

四川产业合作(广东)投资推介系列活动举行 超3万亿项目集中亮相推介

四川经济日报讯 5月18日,四川省党政代表团在广东省考察学习期间,四川产业合作(广东)投资推介系列活动举行,这也是在历次省党政代表团期间配套举办活动规格最高、规模最大的一次投资促进活动。

此次投资促进活动由四川省经济合作局会同四川省经济和信息化厅、四川省文旅厅以及有关市州联合承办,共开展“1+2+N”系列活动。“1”是主动“四川产业合作(广东)投资推介会”,“2”是两场专题投资推介会,“N”是以市州为主体举办开展的专题对接活动。

“四川产业合作(广东)投资推介会”围绕四川省特色优势产业和战略性新兴产业以及

重大基础设施和重要改革领域,推出对外招商的投资合作项目1727个,涉及投资总额3.35万亿元。其中,一产业项目79个,投资额626.67亿元;二产业项目888个,投资额16932.16亿元;三产业项目760个,投资额15964.17亿元。

省经合局相关负责人介绍,推介会紧紧围绕加快构建“5+1”现代产业体系,力邀珠三角知名企业入川,加大“5+1”现代产业合作力度,着力培育电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工五个万亿级支柱产业和加快数字经济发展。

这次推出的项目,涉及“5+1”现代产业项

目738个,投资总额15126.7亿元。其中,电子信息项目201个,投资额4559.05亿元;装备制造项目175个,投资额3297.25亿元;食品饮料项目164个,投资额1269.4亿元;先进材料项目162个,投资额2370.5亿元;能源化工项目35个,投资额3625.5亿元;数字经济项目91个,投资额2107.56亿元。

181家客商应邀参加推介会,其中“5+1”产业企业153家,占客商总数85%。“三类500强”企业30家,上市公司66家;其中,有以华为、中兴为代表的62家电子信息产业企业,以比亚迪、大族激光等40家装备制造产业企业,有广药、海王等11家食品饮料产业企业,

有正威国际、金发科技等20家先进材料产业企业,中广核、拓日新能等10家能源化工产业企业,以腾讯、乐信为代表的数字经济产业10家。

在活动外,聚焦高端绿色智能,配套举办了“四川制造业(广东)投资推介会”,着力提升先进制造业能级;聚焦高价值高品质,着力提升现代服务业质,配套举办了“四川文化旅游(广东)推介会”专题产业推介活动。同时,发挥市(州)作为项目洽谈主体和项目承载主体的积极性,以成都、遂宁等11个市州为主体,举办了14场市州专题对接活动。

(王眉灵 罗之璇)

成都东部新区 推出9个项目涉及五大产业

四川经济日报深圳讯 (记者 苏俊 刘琳 何羽佳 鲍安华 陈泽龙)5月18日,以“共享发展机遇、同创制造未来”为主题的四川制造业(广东)推介会在深圳举行。

会上,成都东部新区管委会主任惠朝旭发布了制造业机会清单,涉及招商引资项目9个,预计总投资近700亿元,重点聚焦生物医药、生产性服务业、电子信息、能源化工、先进材料五大产业。

据悉,成都东部新区于2020年4月28日由四川省政府批复设立,是成都最年轻最有活力最有未来的新区。

宜宾三江新区 发布20余个制造业重大项目

四川经济日报深圳讯 (记者 苏俊 刘琳 何羽佳 杨波 鲍安华 陈泽龙)5月18日,以“共享发展机遇、同创制造未来”为主题的四川制造业(广东)推介会在深圳举行。

宜宾市副市长、宜宾三江新区党工委书记陶学周发布了三江新区制造业清单,涉及重大项目20余个,总投资641.5亿元。

其中,电子信息产业项目5个,汽车产业项目4个,新材料产业项目3个,新材料产业项目3个,轨道交通产业项目3个,医疗器械产业项目2个,装备制造产业项目1个,其他产业项目2个。

据悉,宜宾三江新区是四川首个省级新区,于2020年2月18日正式设立,规划面积389平方公里。

南充临江新区 以汽配业为主展示南充新机遇

四川经济日报深圳讯 (记者 苏俊 刘琳 何羽佳 鲍安华 陈泽龙)5月18日,莲花山下,改革开放最前沿的深圳,五洲宾馆里高朋满座,重磅嘉宾云集。以“共享发展机遇、同创制造未来”为主题的四川制造业(广东)推介会在此举行。

记者从会上了解到,本次推介会,南充临江新区共推出包括汽车汽配产业、千亿级电子信息、真空先进制造等重大项目53个,涉及总投资1160亿元。项目重点聚焦在汽配产业,包括新能源乘用车整车生产线、新能源汽车核心零部件生产基地、汽车配件产业园、千亿级电子信息产业、真空先进制造产业园5个重磅项目,涵盖了上中下游完整的产业链条。

绵阳科技城新区 发布制造业项目清单超2000亿

四川经济日报深圳讯 (记者 苏俊 刘琳 何羽佳 鲍安华 陈泽龙)5月18日,以“共享发展机遇、同创制造未来”为主题的四川制造业(广东)推介会在深圳举行。

会上,绵阳市副市长廖雪梅发布了绵阳科技城新区制造业机会清单,涉及招商引资项目30个,预计总投资2164.19亿元,重点聚焦电子信息、装备制造、先进材料三大产业。

据悉,2020年12月23日,省委省政府批复同意设立绵阳科技城新区,规划面积396平方公里,常住人口80万人。主要建设具有国际影响力的中国(绵阳)科技城和国家重要国防科研生产基地,打造具有全国影响力的科技创新先行示范区。



四川省委书记、省人大常委会主任彭清华,四川省委副书记、省长黄强在深圳出席四川产业合作(广东)投资推介会 四川经济日报记者 鲍安华 摄

四川制造业(广东)投资推介会在深圳举行 四川制造业1.2万亿机遇引“凤凰”

四川经济日报深圳讯 (记者 刘琳 何羽佳 鲍安华 苏俊 陈泽龙)5月18日,四川制造业(广东)投资推介会在广东深圳举行。四川省人民政府副省长李刚出席会议并作推介。

广东,地处全国改革开放前沿。四川,正加快打造西部内陆开放高地。广东与四川虽隔千山万水,但双方长期往来频繁,产业合作、人文交流、扶贫协作等方面成果丰硕。“十三五”期间,川粤共签约项目1461个,合同金额1.33万亿元,占全省引进资金总量的17%以上。

在广东等兄弟省份支持下,四川已经成为国内发展最快、最具活力的地区之一,经济总量长期位居西部第一,经济增速常年高于全国平均水平,投资、消费等主要经济指标均占西部12个省份总量的四分之一左右。

此次四川怀着一颗感恩的心,突出精准性、针对性,引导18个市州和4个省级新区通

过精准对接,优中选优形成的200个四川制造业项目投资机会清单在会上发布,累计投资额达1.2万亿元,吸引了广东200多家制造企业参会。

四川制造业历史悠久、底厚深厚、特色突出、生机蓬勃。近年来,四川聚焦电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工5大支柱产业和数字经济“5+1”现代工业体系,正加快从制造大省向制造强省跨越,五大支柱产业营业收入已突破4.3万亿元,产业规模已达全省的80%以上,2025年营业收入有望突破6万亿元。

“5+1”产业是四川制造业的特色和家底,其迅猛发展为各位企业家来川投资兴业提供了广阔空间和不可或缺的产业链支撑。”李刚介绍,当前,四川正积极融入“一带一路”建设、长江经济带发展和新时代西部大开发,抢抓成渝地区双城经济圈建设战略机遇,布局设立了成都东部新区、宜宾三江新区、南充

临江新区、绵阳科技城新区4个省级新区,致力打造高质量发展引领区、改革开放先行区、现代化城市建设示范区,期待各位企业家朋友投身新区建设发展。

以“共享发展机遇,同创制造未来”为主题的四川制造业投资推介会由四川省人民政府主办,四川省经济和信息化厅、四川省发展和改革委员会、四川经济合作局等承办,深圳是本次活动的首站。19日,活动第二站将走进浙江杭州。

记者了解到,活动后期,四川省经济和信息化厅将与4个省级新区建立长效联系机制,跟踪产业招商情况,形成定期通报制度。加强对意向项目的服务,协调解决相关困难,推动项目尽快落地,促进产业招商取得新成效。

同时,围绕工业“16+1”重点产业领域,梳理分析产业链薄弱环节和缺失环节,积极筹办产业链专题招商系列活动,形成“走出去”产业招商常态化。

自贡市2021深圳投资推介会暨合作项目签约仪式举行 10个项目落户自贡总投资70亿元

四川经济日报深圳讯 (陈凡逸 罗祥瑞 记者 陈家明)千年盐都牵手鹏城,共享机遇走向世界。在四川省党政代表团赴广东省考察学习之际,5月18日下午,“承接东部产业转移,共享成渝战略机遇”——自贡市2021深圳投资推介会暨合作项目签约仪式举行。

推介会详细介绍了依托国家节能环保装备制造产业化示范基地、国家新材料高新技术产业化基地、国家双创示范基地等,与中建材

等企业合作,打造现代产业高地的国家级高新区情况;详细介绍了自贡人文魅力独具特色、交通区位高效便捷、产业基础支撑坚实、创新创业基础雄厚的良好发展环境,以及与中化集团等企业合作,打造中化工川南新材料基地情况;详细介绍了依托西南唯一全国民用无人驾驶航空试验区、四川省低空空域协同管理改革重点区域等,与成飞、中电科等企业合作,打造国家级无人机产业基地、四川无人机科技创

2021知名作家走进“中国灯城” 文化采风活动21日启动

四川经济日报讯 (记者 唐千惠)5月21日—22日,2021年知名作家走进“中国灯城”文化采风活动将在自贡举行。2天的活动中,13名来自全国各地的知名作家,将走进“中国灯城”自贡,从文学的视角,采撷旖旎风光、对话悠久历史、倾听发展脉搏、书写灯城故事。

此次活动由中共自贡市委、自贡市人民政府主办,中共自贡市委宣传部、四川经济日报社、自贡市文广旅局、自贡市文联联合承办。

活动邀请到了国内13名文学“大咖”参加,分别是《人民文学》副主编,鲁迅文学奖、茅盾文学奖获得者徐则臣,《收获》杂志主编程永新,《十月》杂志副主编宗永平,《花城》杂志执行主编李倩倩,鲁迅文学奖评委、河南作协副主席,著名作家王剑冰,《岷峨诗稿》社长,华夏诗词奖获得者、中华诗词学会理事、四川省人大常委会原副主任刘道平,中国作协会员、四川省作协党组书记、副主席侯志明,鲁迅文学奖获得者、四川大学文新学院教授、四川诗词学会名誉会长周啸天,中国作家协会会员、四川省诗歌学会常务副会长,成都市作家协会常务副主席蒋蓝,中国作协会员、《中国国家地理》特约撰稿人聂作平,中国作协会员、《中国诗歌》学会会员、四川省作协主席团委员李自国,四川大学教授肖春芝,四川经济日报社社长、总编辑、四川省作协散文专委会副主任李银昭。

21日,采风团一行将参观盐业历史博物馆、燊海井、彩灯大世界等地,近距离领略自贡的文化魅力。22日,将举行文化交流座谈会,文学大咖们将在会上分享交流自贡文化的亮点,以及对传承发扬自贡文化的思考。

记者了解到,本次活动,将进一步提升自贡城建设、城市品牌、特色文化、旅游资源等的对外推介力度,巩固提升自贡“盐之都、龙之乡、灯之城、味之府”的美誉度和知名度。从文学的角度展示自贡全面融入成渝地区双城经济圈建设,加快建设新时代深化改革开放扩大开放示范城市,高品质生活宜居现代化历史名城、城乡一体繁荣新自贡的新面貌。

值得一提的是,采风活动后,5月22日至7月1日还将举行“驰字盐品杯——2021年知名作家走进‘中国灯城’文化采风行征文大赛”,本次比赛面向全国专业作家和业余文学爱好者,所有参赛作品以“我看‘中国灯城’”“我的中华彩灯文化印象”等内容开展文学创作,体裁为散文、诗歌,均不限字数。经有关专家评选后得出一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖,奖金分别为10000元、5000元、2000元、500元。征文大赛结束后,获奖作品将结集出版。

国家发改委:加快推进碳达峰、 碳中和顶层设计文件制定

新华社北京5月18日电 (记者 安蓓 谢希瑶)国家发展改革委新闻发言人金贤东18日说,国家发展改革委正加快推进碳达峰、碳中和顶层设计文件制定,研究各行业各领域碳达峰、碳中和政策措施。

社会各方面高度关注碳达峰、碳中和相关工作进展情况。金贤东在当日召开的5月份例行新闻发布会上说,国家发展改革委正在抓紧编制2030年前碳排放达峰行动方案,研究制定电力、钢铁、有色金属、石化化工、建材、建筑、交通等行业和领域碳达峰实施方案,积极谋划绿色低碳科技攻关、碳汇能力巩固提升等保障方案,进一步明确碳达峰、碳中和的时间表、路线图、施工图。

他表示,下一步,将按照整体部署、系统推进、分类施策、重点突破的原则,加快构建碳达峰、碳中和“1+N”政策体系,深入推进二氧化碳排放达峰行动,推动经济社会发展建立在资源高效利用和绿色低碳发展的基础之上,加快实现生产生活方式绿色变革,推动2030年前全国碳达峰目标如期实现。

中国(遂宁)蜂巢能源全球合作伙伴峰会在遂宁举行

四川经济日报遂宁讯 (侯跃 记者 张琳琪)5月17日,中国(遂宁)蜂巢能源全球合作伙伴峰会在遂宁举行。遂宁市委副书记、市长邓权,蜂巢能源科技有限公司董事长杨红新出席并致辞。遂宁市委副书记景丽华作投资推介。

邓权表示,遂宁锂电作为全市产业发展“一号工程”来抓,加快构建全链条、全周期的产业链生态,目前全市已聚集天齐锂业、盛屯矿业、盛新锂能等14家上市公司在内的锂电企业42家,在建锂电项目总投资约600亿元,获评中国“锂业之都”和全省锂电池梯次综合利用示范基地。遂宁真诚期盼蜂巢能源加快推进项目建设,精心抓好运营管理,帮助推动更多企业入驻遂宁,吸引更多人才落户遂宁,在服务构建新发展格局上展现更大的蜂巢力量,诚挚欢迎各位企业家多来遂宁参观考察,投资兴业。

杨红新说,蜂巢能源将与遂宁携手前进、务实合作,共同建好蜂巢能源遂宁工厂,为遂宁经济发展作出积极贡献。